

## 习近平主持中共中央政治局会议

# 保持党员队伍适度规模 及时处置不合格党员

新华社北京1月28日电 中共中央政治局1月28日召开会议, 研究部署加强新形势下党员发展和管理工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出, 党员是党的肌体的细胞和党的活动的主体, 党员队伍建设是党的建设基础工程。长期以来, 各级党组织认真做好党员发展和管理工作, 一大批优秀分子加入到党组织中来, 为党注入了新鲜血液。广大党员在推动科学发展、促进社会和谐、服务人民群众中充分发挥先锋模范作用, 特别是在完成重大任务、抗击自然灾害等工作中冲锋在前、顽强拼搏、忘我工作、无私奉献, 生动诠释了党的先进性和纯洁性。

会议指出, 随着改革开放和社会主义市场经济深入发展, 随着党员队伍

越来越壮大, 管党治党任务更加艰巨。世情、国情、党情发生的深刻变化, 对党员干部队伍建设提出了许多新课题新挑战, 党员发展和管理工作还存在一些不适应新形势新任务新要求的问题。主要表现为: 有的党组织对发展党员把关不严, 发展党员质量需要提高; 党员队伍结构不尽合理, 党员管理方式和手段比较单一, 流动党员管理机制还不健全; 少数党员理想信念动摇、宗旨意识淡薄、组织纪律不强, 甚至思想蜕变、腐化堕落, 等等。这些问题影响着党员队伍的形象和威信, 削弱了党的创造力、凝聚力、战斗力, 必须切实加以解决。

会议强调, 加强新形势下党员发展和管理工作, 对于贯彻落实党的十

八大精神、保持党的先进性和纯洁性具有十分重要的意义。要坚持以习近平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导, 牢牢把握加强党的执政能力建设、先进性和纯洁性建设这条主线, 坚持解放思想、改革创新, 坚持党要管党、从严治党, 按照控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用的总要求, 明确目标、突出重点, 健全机制、务求实效, 不断提高党员发展和管理工作科学化水平, 着力把各方面先进分子和优秀人才更多吸收到我们党内, 努力建设一支规模适度、结构合理、素质优良、纪律严明、作用突出的党员队伍, 夯实党执政的组织基础, 为全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义新胜利提供坚强组织保证。

会议要求, 要严格坚持标准, 始

终把政治标准放在首位, 加强入党积极分子培养教育, 扩大发展党员工作中的民主, 严格工作程序和纪律, 提高发展党员质量。要着力在工人中发展党员, 继续做好在农民中发展党员工作, 重视从青年工人、农民、知识分子中发展党员, 优化党员队伍结构。要加强发展党员工作宏观指导, 制定和落实发展党员规划, 保持党员队伍适度规模。要强化党员管理, 严格党内组织生活, 严明党的纪律, 及时处置不合格党员, 改进对流动党员的管理, 健全党内激励关怀帮扶机制, 构建党员联系和服务群众工作体系, 增强党员队伍生机活力。要加强组织领导, 明确工作责任, 完善保障措施, 确保各项任务落到实处。

会议还研究了其他事项。

据新华社北京1月28日电 (记者隋笑飞、赵仁伟、李铮、许晓青) 中共中央总书记、中央军委主席习近平近日作出批示, 要求厉行节约、反对浪费。

习近平是在新华社一份《网民呼吁遏制餐饮环节“舌尖上的浪费”》的材料上作出批示的。批示指出, 从文章反映的情况看, 餐饮环节上的浪费现象触目惊心。广大干部群众对餐饮浪费等各种浪费行为特别是公款浪费行为反映强烈。联想到我国还有为数众多的困难群众, 各种浪费现象的严重存在令人十分痛心。浪费之风务必狠刹! 要加大宣传引导力度, 大力弘扬中华民族勤俭节约的优秀传统, 大力宣传节约光荣、浪费可耻的思想观念, 努力使厉行节约、反对浪费在全社会蔚然成风。各级党政军机关、事业单位, 各人民团体、国有企业, 各级领导干部, 都要率先垂范, 严格执行公务接待制度, 严格落实各项节约措施, 坚决杜绝公款浪费现象。要采取针对性、操作性、指导性强的举措, 加强监督检查, 鼓励节约, 整治浪费。

中共中央办公厅1月20日发出通知指出, 习近平同志的这一重要批示, 是深入贯彻落实党的十八大精神和中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众八项规定的新要求, 反映了广大人民群众的呼声和愿望, 表明了中央厉行勤俭节约、反对铺张浪费的鲜明态度和坚定决心, 体现了中央关心群众生活和注重改善民生的为民情怀。各地区各部门要采取有力措施落实好习近平同志重要批示。

## 习近平作出批示 浪费之风务必狠刹 坚决杜绝公款浪费

### 吴邦国出席亚太会议论坛年会

据新华社符拉迪沃斯托克1月28日电 (记者徐力宇、张宗堂、韩梁) 中国全国人大常委会委员长吴邦国28日上午在俄罗斯符拉迪沃斯托克出席亚太会议论坛第21届年会, 并作了题为《坚持和平发展 促进合作共赢》的主旨发言。

当天下午, 吴邦国会见了亚太会议论坛本届年会东道国俄罗斯联邦委员会主席马特维延科。

### 我国最先进远洋救助船

## “北海救101”轮列编



据新华社济南1月28日电 (记者邓卫华、滕军伟) 我国目前最先进的远洋救助船、北部海区救助旗舰“北海救101”轮 (上图 初阳摄 新华社发), 28日在山东烟台救助码头正式列编交通运输部北海救助局。列编仪式结束后, “北海救101”轮即赴“北海1号位”执行春运期间海上救助值班待命任务。

据悉, “北海救101”轮是我国北部海区第一艘功率达到20000余马力的大型远洋专业救助船。这艘轮船总长116.95米, 型宽16.2米, 型深7.8米, 满载排水量为6513.132吨, 最大救助航速22节, 续航力10000海里。其最大亮点是配置了直升机船载功能和2级动力定位系统。这艘轮船还配有现代化的直升机起降平台和机库, 可搭载中型救助直升机出海和返航, 并可对直升机进行加油、充电、补气等。

同时, 这艘轮船还具有较强的海上人命救生、综合指挥、信息收集处理和传输能力; 有对遇险船舶进行封舱、堵漏、排水、空气潜水、拖带等救助作业能力以及二级对外消防灭火作业能力; 并具有海面浮油回收和海面消除油污作业能力。

根据交通运输部统一部署, 北海救助局20艘救助船艇分别部署在烟台至大连航线等16个航线密集区域, 执行春运待命任务。



### 国办印发通知

## 全面摸清土壤环境状况

据新华社北京1月28日电 中国政府网28日发布《国务院办公厅关于印发近期土壤环境保护和综合治理工作安排的通知》, 要求到2015年, 全面摸清我国土壤环境状况, 建立严格的耕地和集中式饮用水水源地土壤环境保护制度, 初步遏制土壤污染上升势头。

《通知》提出, 建立土壤环境质量定期调查和例行监测制度, 基本建成土壤环境质量监测网, 对全国60%的耕地和服务人口50万以上的集中式饮用水水源地土壤环境开展例行监测; 全面提升土壤环境综合监管能力, 初步控制被污染土地开发利用的环境风险, 有序推进典型地区土壤污染治理与修复试点示范, 逐步建立土壤环境保护政策、法规和标准体系。力争到2020年, 建成国家土壤环境保护体系, 使全国土壤环境质量得到明显改善。

### 增幅居全国首位

## 西藏去年外贸进出口逾30亿美元

据新华社拉萨1月28日电 (记者王军、拉巴次仁) 据拉萨海关统计, 2012年西藏外贸进出口总值突破30亿美元大关, 达34.24亿美元, 同比增长152.02%, 增幅居全国第一, 进出口总值创历史新高。

2012年西藏大力推进口岸基础设施建设, 全年投资6936.6万元, 在樟木、拉萨航空港、亚东、吉隆等口岸实施了联检设施、口岸国门等基础设施建设项目, 口岸功能大幅提升, 通关环境进一步优化。

近期, 中国军工领域喜讯不断。“运-20”大型运输机成功试飞, 又传出中国成功进行反导试验消息。联想此前航母下水、五代战机试飞、北斗系统开通等赫赫业绩, 不禁让国人由衷自豪。

而对某些偏狭的西方媒体来说, 中国军力提高似乎更加验证了“中国军事威胁论”的论调, 并很容易得出“逢强必霸”的推论。然而, 正像此前有西方学者预测中国未来一再出错一样, 简单地将中国提高军力与推行霸权政策相联系, 再次犯了经验主义错误。

相互依存的时代背景, 中国特定的政治制度和战略文化以及主要依靠劳动创造财富的崛起方式, 都决定了中国要想实现中华民族伟大复兴的“中国梦”, 更需要和平稳定的外部环境, 而不是相反。

因此, 与西方某些人猜测相反, 中国加强军备水平, 恰恰是为了更好地维护地区和世界和平。毋庸讳言, 当前世界并不太平。冷战结束20余年来, 西方已接连发动了5场地区战争, 即1991年海湾战争、1999年科索沃战争、2001年阿富汗战争、2003年伊拉克战争和2011年利比亚战争。回顾过去几场战争不难看出, 越是双方军事实力不对称, 越容易引发西方大国的战争欲望(包括通过军事威慑迫使对手屈服)。

尤其是基于“赌场资本主义”的美国, 发动战争很多时候就是为了掠夺财富, 巩固政治经济霸权。实力越不对称越容易引发战争。萨达姆自废武功, 主动消除大规模杀伤性武器, 结果使美国打击起来无所顾忌; 戈尔巴乔夫将“全人类的利益”放在国家利益之上, 不断向西方释放善意, 结果导致苏联解体。卡扎菲主动投靠西方, 放弃大规模杀伤性武器, 结果2011年遭西方军事打击, 重复了萨达姆的命运。在伊朗核问题上, 正是顾及伊朗的报复能力和强烈的战略意志, 美国才迟迟不敢下动武决心。

## 中国军力越强 亚太和平越有希望

国家间的和平是建立在实力平衡基础上的。有实力才有资格谈善意, 有力量才可能有和平。冷战时期, 正是由于美苏军力平衡, 才使双方学会节制, 没有使“冷战”变成“热战”。而冷战一结束, 各种地区冲突和局部战争便层出不穷。以松弛武器装备对手的怜悯, 结果只能激起对手的杀心和贪欲。充分的军事准备反而使对手顾虑重重而增加和平的几率。

中国的最大目标是实现民族复兴的“中国梦”, 内部现代化需要稳定和和平的外部环境。但“树欲静而风不止”, 美国为防范中国崛起而加快战略东移步伐, 中国周边安全环境日趋复杂化, 战争阴影日趋迫近。显然, “对侵略行径的一次默认将会引发另一场侵略。及时地在某种水平上做出反应, 可以避免在较高的水平上做出更大的反应。”简言之, 就是要加强战备, 敢于斗争, 善于斗争。

毛泽东曾指出, “以斗争求团结, 则团结存; 以妥协求团结, 则团结亡。”美国前总统尼克松也曾说过, “对侵略行径的一次默认将会引发另一场侵略。及时地在某种水平上做出反应, 可以避免在较高的水平上做出更大的反应。”简言之, 就是要加强战备, 敢于斗争, 善于斗争。

“害人之心不可有, 防人之心不可无。”在安全问题上, 中国只能依靠自己, 而不可能寄希望于对手的“善意”。尤其在外部挑衅不断、中国东部安全威胁日趋增大情况下, 中国军力水平提高的消息显得尤为及时。中国军力越是强大, 亚太地区保持和平稳定就越有希望。

(作者为本报特约评论员、中国现代国际关系研究院副研究员)

田文林



本栏目主持人: 陈振凯

### 新春 扮靓 剪纸



春节将至, 陕西神木县剪纸协会组织会员们一起进行新春剪纸创作, 剪出蛇盘兔、人面蛇卧莲花等各类精美的蛇年生肖主题剪纸作品, 迎接新春的到来。

新华社记者 李一博摄